

que en España se venía no es una pugna de ideologías. Nuestra tierra se ensangrienta como proclamo, que sin el esfuerzo de nuestro pueblo sería decisivo, de una disputa por la hegemonía de Europa, primero; del mundo, después. Y sean cuales sean nuestras concepciones políticas y sociales, sea cual sea el solar que llamemos nuestra patria, todo hombre que sienta el orgullo de su país y de su raza no podrá menos de erguirse contra quienes, considerando a un pueblo escogido, quieren someter los demás a vasallaje. Por eso España, defendiéndose, defiende al mundo entero. En la victoria, españoles. España no se deja devorar. España no se entrega, y un pueblo que no se entrega no puede ser vencido.

(Palabras del jefe del Gobierno.)

OPORTUNIDAD DE TODOS LOS PAISES UNIDOS!

# VERDAD

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)



Tercera época. Valencia, miércoles 6 de abril de 1938. Núm. 215  
Redacción: Vilaragut, 5 - Tel. 10178 y 12837 Administración: Triunfo de Caballeros, 14 - Tel. 17400

## ¡POR LA PATRIA INDEPENDIENTE!



# ¡PARA SALVAR A NUESTRA PATRIA! ¡MOVILIZACIÓN NACIONAL! Deprisa, a las armas

EN la medida que la movilización que pondrá en armas 100.000 voluntarios se apresure, la resistencia al invasor será más poderosa y eficaz. Rápidamente, en minutos mejor que en horas, hay que levantar ante las fuerzas extranjeras la muralla de los nuevos soldados. ¡No hay tiempo que perder! ¡Es necesario llevar inmediatamente a nuestro frente el refuerzo que inmovilice al enemigo!

Nuestra resistencia encierra hoy toda su consistencia en su rapidez. Cien hombres reclutados e incorporados en dos días valen ahora militarmente más que doscientos en una semana. Los mejores esfuerzos pueden ser estériles si se demoran peligrosamente.

¡Trabajadores, al frente! El peligro nos empuja a la acción resuelta e inmediata. La defensa

de nuestra Patria, de nuestra vida, se ganan en el tiempo que nuestra decisión aproveche.

Sindicatos: ¡moviliza a los trabajadores en horas! ¡Organiza, en horas también, su sustitución por las mujeres! ¡Ofreced vuestros efectivos al Frente Popular, que ha de encauzar urgentemente el reclutamiento!

Obreros de la construcción: fortificaciones infranqueables deben ser levantadas antes que sean inútiles. ¡50.000 fortificadores que amurallan el terreno que amenazan los invasores!

¡Adelante en el esfuerzo nacional que salve nuestra independencia! Bajo el signo de nuestra República democrática, regidos por una firme política de guerra basada en la unión de todo el pueblo, ¡vamos a rechazar a las fuerzas de la invasión!

## Más suelo invadido

### EL JEFE DEL GOBIERNO:



Entre los combatientes indígenas se les ha inculcado y golpeado convenientemente el sentimiento de odio, desprecio y fobia por Cataluña, sobre todas las cosas, y también ya entre los italianos cunde la «predicción» que merecen, entre los diversos géneros de rojos, los catalanes.

Uno de los prisioneros capturados cerca de Alcaniz nos habla de una cotovilla de propaganda distribuida entre las fuerzas con profusión, y en ellas se decía que «los catalanes son los mercaderes de sangre fenicia y judía, que han tratado siempre de vender a nuestra patria». «Son incapaces y cobardes para el manejo de las armas; pero, en cambio, egoístas, hipócritas e ingratos». Que era un oculto pretendiente levantarse y asesinar a todos los no catalanes que se encontraran en la región. Que uno quiere prescindir de su lenguaje especial, el lenguaje en que se continúan para sus manejos contra España.

Se ve que se trata de un populacho-papelucho como toda la literatura fascista, reclamado ávidamente por todos los «waters», «coco de un modo gordo para su soldadesca».

Resistir, resistir y crear. Por cada jornada de resistencia y trabajo conseguimos una nueva posibilidad de victoria.

Entre los combatientes indígenas se les ha inculcado y golpeado convenientemente el sentimiento de odio, desprecio y fobia por Cataluña, sobre todas las cosas, y también ya entre los italianos cunde la «predicción» que merecen, entre los diversos géneros de rojos, los catalanes.

Uno de los prisioneros capturados cerca de Alcaniz nos habla de una cotovilla de propaganda distribuida entre las fuerzas con profusión, y en ellas se decía que «los catalanes son los mercaderes de sangre fenicia y judía, que han tratado siempre de vender a nuestra patria». «Son incapaces y cobardes para el manejo de las armas; pero, en cambio, egoístas, hipócritas e ingratos». Que era un oculto pretendiente levantarse y asesinar a todos los no catalanes que se encontraran en la región. Que uno quiere prescindir de su lenguaje especial, el lenguaje en que se continúan para sus manejos contra España.

Se ve que se trata de un populacho-papelucho como toda la literatura fascista, reclamado ávidamente por todos los «waters», «coco de un modo gordo para su soldadesca».

Resistir, resistir y crear. Por cada jornada de resistencia y trabajo conseguimos una nueva posibilidad de victoria.

## Un Gobierno de todos los españoles

El telégrafo nos trae la noticia del cambio del Gobierno de la República.

En la gravedad del momento que atraviesa nuestra patria, la necesidad imperiosa de agrupar a todos los españoles en un amplio frente de lucha por la independencia nacional ha aconsejado indudablemente el cambio operado.

Con él, la base popular del equipo gubernamental se amplía y consolida, reforzando todavía más el prestigio y la autoridad que el anterior Gabinete del doctor Negrín gozaba entre toda la masas antifascistas españolas.

La incorporación al nuevo Gobierno del Frente Popular de los representantes de las dos grandes sindicatos, U. G. T. y C. N. T., ca-

maradas González Peña y Soriano Blanco, acorda la responsabilidad que en estos momentos difíciles han echado sobre sus hombros las cuarenta masas de trabajadores que, anteponiendo a su condición social su calidad de españoles patriotas, han comprendido que no podían ni un momento permanecer ajenos del gran instrumento que para la defensa de la independencia de nuestro suelo representa el Frente Popular Nacional y han solicitado un puesto en el mismo junto a todos los demás sectores del pueblo español.

Hecha, pues, la unidad nacional de todo el pueblo antifascista y reforzada firmemente en la composición del nuevo Gobierno, que con tanto acierto como autoridad preside el doctor Negrín, el nuevo equipo gubernamental constituye un verdadero Gobierno de guerra, que será acogido con la máxima confianza y cariño por todo el pueblo español.

## Nuevo Gobierno de la República

- Barcelona, 5.—A las nueve y cuarto de la noche han facilitado en la Presidencia del Consejo la lista del nuevo Gobierno:
- Presidencia y Defensa Nacional.—Don Juan Negrín (Partido Socialista).
  - Gobernación.—Don Paukino Gómez Sáinz (Partido Socialista).
  - Estado.—Don Julio Alvarez del Vayo (Partido Socialista).
  - Justicia.—Don Ramón González Peña (U. G. T.).
  - Trabajo y Asistencia Social.—Don Jaime Aiguadé (Esquerra Catalana).
  - Instrucción Pública y Sanidad.—Don Segundo Blanco González (C. N. T.).
  - Comunicaciones y Transportes.—Don Bernardo Giner de los Rios (Unión Republicana).
  - Obras Públicas.—Don Antonio Velao (Izquierda Republicana).
  - Agricultura.—Don Vicente Uribe (Partido Comunista).
  - Hacienda y Economía.—Don Francisco Méndez Aspe (Partido Socialista).
  - Ministro sin cartera.—Don José Giral (Izquierda Republicana).
- Se crea la Secretaría General del Ministerio de Defensa, sin que se conozca todavía quién la cubrirá.
- Será subsecretario de Hacienda D. Adolfo Sixto Hontán.—Febus.

Gobierno de guerra que estamos seguros acelerará la movilización de todos los recursos y energías de nuestro pueblo en la ingente tarea de aplastar a los invasores y acortar los plazos para la victoria.

Representados en él absolutamente todos los sectores que prefieren morir a ser esclavos, ni un solo patriota regalará al Gobierno que se acaba de formar la más estricta obediencia, la más vibrante colaboración, el más fervoroso apoyo. Cerrando filas junto a él, cartamos todos los españoles, porque sabemos que él procederá implacablemente contra los cobardes, contra los que no están a la altura de la gran magnífica que está escribiendo el pueblo español.

Como decía el doctor Negrín con frase certera no hace muchos días, el Gobierno se propone vencer y vencerá, como está seguro, la movilización de recursos materiales y de energías morales que convoca en su seno a todos los españoles.

Adelante en la resistencia al invasor. Perseverancia en la defensa de nuestra independencia. Resistir y perseverar es vencer. Después de esta afirmación rotunda del doctor Negrín, todo el pueblo español se yergue en su dignidad para transformarse en fuerza arrolladora.

## REFUGIOS

Asoma frecuentemente a los labios de los ciudadanos que habitan en las ciudades de nuestra retaguardia una interrogación preñada de extrañeza: «¿Cómo es que no se ha dado a las obras de construcción de refugios contra la aviación ese impulso rápido que las circunstancias imponen?». Señala la posibilidad que, ante este problema, se manifiesta. Los refugios edificables en las grandes ciudades son escasos. Y en los pueblos pequeños no existen, porque la desproporcionada de su coste con las posibilidades económicas de los reducidos núcleos de la población rural hace difícil su construcción. Prácticamente, el pueblo está indefenso contra la amenaza, reiterada y salvadora, de la aviación fascista.

Ante esta situación, una solución se presenta: la acción de las energías de las masas populares, su encauzamiento, su utilización para realizar la obra que sirve de garantía protectora de las vidas de las mujeres y niños de toda la población no combatiente. Cada pueblo, como las barriadas extremas de las grandes ciudades, puede construir, en este aspecto, sin emplear en la obra otra cosa que el esfuerzo humano, su propia red de refugios.

La posibilidad de construir refugios de unos dos metros de profundidad y cuarenta o cincuenta centímetros de anchura, en forma de tiras, en las laderas de cerros o en las montañas, se halla al alcance de cualquier grupo de trabajadores. Decenas de trabajadores y no pocos, porque se sobrecorren de que todos lo hacen, o deben serlo, y que no debe preocuparnos mucho la seguridad de quienes no poseen esta cantidad, ya que se dedica a la tarea una parte de los momentos libres, de

(Pasa a la página 3.)



Trabajadores del campo: En un momento en que las fuerzas invasoras se dirigen hacia Cataluña y Levante, cuando los bullicios y timorales forman una maldad de rumores falsos para sembrar el desaliento, venimos a decir: «Confianza absoluta en el triunfo, fe inquebrantable en la victoria». La gravedad de la situación no ha de servir para hacernos perder la cabeza, sino para mirar de cara al peligro, haciéndole frente con la movilización inmediata de todo el pueblo.

Para lograr resistir los desesperados ataques del enemigo, para levantar una muralla de pechos y bayonetas donde se levante el fascismo invasor, se precisa la participación de todo el pueblo. En esta lucha se juegan los obreros agrícolas y campesinos sus tierras, sus animales de recría y labranza, su vida libre, la honra y la dignidad de sus propios hogares. Se trata de la independencia de nuestra Patria y cualquier español debe inmediatamente ponerse en pie de guerra. Esta lucha, en otras circunstancias, intervinieron otros factores, tiene el mismo carácter que la guerra de 1908, en la que un hombre del pueblo, «el Palleter», dio el histórico grito de: «¡A LAS ARMAS! LA DEFEN-

## “Hacer frente al peligro con la movilización inmediata de todo el pueblo”

### “La Valencia liberal y republicana debe sentir en su pecho la llama viva de nuestra independencia”

Alocución del camarada Julio Mateu ante el micrófono de Unión Radio

DER A ESPAÑA. Cualquier obrero industrial o del campo, cualquier campesino, cualquier mujer o persona digna, tiene el deber de participar en esta lucha donde se venía su vida y sus intereses.

### CIENTOS MIL VOLUNTARIOS Y CINCUENTA MIL FORTIFICADORES

El Frente Popular Nacional, donde se encuentran unidos por la voluntad de vencer todos los Partidos y Organizaciones del país, ha lanzado la idea de reclutar cien mil voluntarios para equipar las armas y cincuenta mil para realizar fortificaciones. La conciencia de cualquier español ha de ser como el clarín de guerra que le ponga en pie, dispuesto a incorporarse inmediatamente en el Ejército Popular. No se trata de esperar al humanismo de quienes, de confiarlo todo en lo que desde el principio vienen luchando heroicamente. Tenemos un Ejército fuerte, bien armado, con una disciplina de hierro y una moral de victoria, con cuadros de mando fieles y comitarios cubiertos de gloria. Pero necesitamos todavía un Ejército mayor, con abundantes reservas, para hacer frente a las legiones inmensas

(Pasa a la página 3.)

## Una protesta del Japón, que Litvinof contesta adecuadamente

Moscú, 5.—La Agencia Tass anuncia que el embajador japonés ha visitado a Litvinof, al que ha declarado que los japoneses criticaron recientemente, en el frente chino, un avión soviético derribado por un piloto soviético.

El Comisario de Negocios Extranjeros respondió al embajador que el punto de vista de la U. R. S. S. en cuanto a ventas de armas a China está completamente de acuerdo con el Derecho Internacional. Hizo notar que, a pesar de la presencia de voluntarios de diversos países en las filas del ejército chino, el Gobierno japonés no ha dirigido ninguna protesta a sus respectivos países, por lo que no comprende en qué se apoya el Gobierno nipón para hacer la gestión presente. — Febus.

# OBREROS AGRICOLAS, CAMPESINOS: ¡A DEFENDER ESPAÑA!

## "Hacer frente al peligro con la movilización inmediata de todo el pueblo"

(Viene de la página 1.)

trólas a España con el propósito de saquear nuestra Patria, de someterla a una dictadura de espías y de cruzes. Y es para esto, para defender a las mujeres, niños, ancianos, débiles y huérfanos, para defender el derecho de nuestro pueblo a una vida libre y digna, para lo que necesitamos esos cien mil voluntarios.

### DE PRISA AL RECLUTAMIENTO

El reclutamiento de estos héroes se trata de una cuestión de días, de horas. Hoy mismo, sin esperar un momento más, deben los que puedan empuñar las armas abandonar sus actividades menos necesarias para incorporarse como voluntarios a su puesto de lucha en los frentes. Sin detener al enemigo, sin paliar en el acto su acción invasora, nadie puede soñar en una vida tranquila y feliz, en ser dueño de lo que posee actualmente. ¡Obreros agrícolas, campesinos, todos los que tengáis un arma, ¡a defender España!

## el pueblo

del enemigo, para impedir que avance ni un solo paso más. La resistencia de hoy es el triunfo de mañana. El presidente del Consejo de ministros lo dijo con plena responsabilidad: ¡Resistir, resistir, resistir!

españoles de alid y de ad, todos los amantes de su patria, sin distinción de ideologías, sexo ni edad, deben formar un solo frente. El frente de la independencia de España, el frente contra los que vienen a robar y a esclavizar a nuestro pueblo.

¡Españoles: A defender la Patria en peligro! ¡Formad con vuestros cuerpos una barrera infranqueable! ¡Atrás los invasores! ¡Viva la República! ¡Viva el Ejército y el Gobierno del Pueblo! ¡Viva la independencia de España!

## Héroes de la producción



José Gomis Corveró

El camarada Gomis cultivaba personalmente tres hectáreas de tierra. Comprendió la necesidad de obtener trigo. En consecuencia, sembró trigo. La cosecha se le presenta magnífica. Los campos de Algeciras están habitados al cultivo del arroz. Los agricultores conocen y dominan la técnica de este cultivo. Más no están habituados al del trigo. El camarada Gomis, ejemplo de hombre trabajador y activo, estudió la forma de obtener el mayor rendimiento posible de este último. Sembró "ardido" y "mentana". Está próximo a recolectar una cosecha abundante. Con su actitud ha influido sobre muchos compañeros. Y hoy Algeciras está en camino de proporcionar a la República una gran cantidad de trigo, de harina, de pan...

En los límites de nuestra provincia, en todos los pueblos, hay que emprender inmediatamente la construcción de fortificaciones para hacer imposible los avances del enemigo, para evitar su venganza cruel en nuestras mujeres, niños y ancianos. Todos los picos y palas de los trabajadores del campo deben ponerse a disposición de las autoridades y los sindicatos de la construcción para utilizarlos en estas obras de defensa. ¡Cada metro de tierra, una trincherita; cada pueblo, un fortín; cada provincia, un bastión! La Valencia liberal y republicana, la Valencia democrática, debe sentir en su mente y en su pecho la llama viva de nuestra independencia.

## Los actos de la semana de movilización de las masas del campo

- CATARROJA**: Día 6 de abril, a las 8 de la noche. Asistirán los pueblos de Marañosa, Albal, Silla, Benetser, Picasset, Sedavi y Almusafes. Intervendrán: José Liliars, Eugenio Pallarés y Peregrina González.
- CHELVA**: Día 6 de abril, a las 8 de la noche. Asistirán los pueblos de Losilla de Aras, La Yeta, Tudjar, Alpuente, Tilaquas y Banagebor. Intervendrán: Julio Tarín, José Paris y Vicente Oreró.
- JATIVA**: Día 6 de abril, a las 8 de la noche. Asistirán los pueblos de Novelé, Alceda de Crespins, Canals, Montesa, Barçheta, Genovés, Llosa de Ranes, Lugar Nuevo del Fenollet, Roigü, Cerdá Llenera de Ranes, Desigánim, Bellús, Puebla del Duc, Ayacor, Terrella y La Granja de la Costera. Intervendrán Juan B. Petit y Pareja.
- LOSA DE LA LIBERTAD**: Día 6 de abril, a las 8 de la noche. Asistirán los pueblos de Chullilla, Doñico, Loriguilla y Calles. Intervendrán: Ramón Campos, José Ibáñez y Esteve.
- GANDIA**: Día 6 de abril, a las 8 de la noche. Asistirán los pueblos de Oliva, Benisoda, Benipeixar, Bellreguard, Palmera, Alquería de la Condesa, Jaraco, Jerez, Beniopá, Benijaró, Potries, Villalonga, Beniflá, Fuente Encarroz, Rafelcofer, Benifairó de Vallidigna, Fabarota, Miramar, Daimuz, Rótova, Alfahuir, Piles, Real de Gandia, Guardamar, Palma de Gandia y Ador. Intervendrán: Julio Mateu y Silva.



El camarada Bautista Petit, de la Federación Provincial Campesina, que trabaja activamente en la Semana de movilización de las masas campesinas

## el partido

La carta del camarada José Díaz

### CONSEJO PROVINCIAL

Se aprueba el nuevo presupuesto

El Consejo Provincial inició ayer, según palabras de su presidente, Juan Murria, una etapa de normalización al aprobar su presupuesto. Hasta el momento, se había limitado a una prórroga de los anteriores.

### CONSEJO MUNICIPAL

Informaciones agrícolas

El Ministerio de Agricultura, por orden de 18 de febrero último, inserta en los periódicos oficiales, dispone que por los Consejos Municipales, y en plazo de veinte días, se proceda a confeccionar el censo estadístico de los agricultores que, en el terreno de sus términos municipales respectivos empleen ordinariamente, como fertilizante de la tierra que trabajan, el sulfato amónico.

### RACIONAMIENTO DE PAN

SE AUMENTA LA RACION POR PERSONA A 175 GRAMOS. Esta Consejería, que viene ocupándose intensamente del problema del pan por considerarlo básico en orden al abastecimiento, hace público, por medio de este anuncio, que, de acuerdo con la cantidad de harina suministrada por la Delegación de la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura, cuyo organismo viene demostrando una atención manifiesta a las necesidades de esta ciudad dentro de la esfera de su competencia, la cantidad de pan a suministrar desde el día siete del actual, inclusive, fecha anunciada por esta Consejería para la vigencia total del nuevo carnet, será de 175 gramos por ración, cantidad que se considerará invariable mientras que por este organismo no se disponga lo contrario.

## Movilización masas del campo

### Concentración en Benaguasil

A las diez en punto de la mañana, en uno de los cineas de la localidad, con el local abarrotado de público, comenzó el acto. En primer lugar se dió a conocer la revista titulada «La llegada de Lister». Seguidamente, tras unas palabras del secretario general del Partido Comunista, intervino el camarada Francisco Esteve, campesino de Fenitayó, quien hizo un llamamiento para la incorporación de voluntarios al Ejército. Más tarde nuestro camarada Eugenio Pallarés, delegado del Gobierno en la Federación Arroquera, expuso con palabras sencillas el significado de nuestra lucha y la necesidad de aprestarnos a la defensa de nuestra Patria.

### El Director general de Reforma Agraria, camará Pareja, se dirige a los campesinos desde la emisora de Onteniente

El domingo último, a una de la tarde, desde la emisora de Onteniente, se dirigió a toda la masa campesina el director general de Reforma Agraria, camará Pareja. Con todo detalle expuso la situación actual, aclaró el significado de todas las leyes y disposiciones agrícolas del Gobierno y exhortó a los trabajadores del campo a incorporarse como voluntarios para defender estas conquistas democráticas, la independencia de España.

### EN ALBERIQUE

Organizada por el Frente Popular, se celebró en el teatro una gran concentración comarcal de campesinos, a la que acudieron representaciones de Benimolem, Gabarró, Antella, Villanueva de Castellón, Massaliés y Montnort.

## La carta del camarada José Díaz

Todas las células de nuestro Partido deben discutir ampliamente la carta de nuestro camarada José Díaz a los camaradas de la Redacción de "Mundo Obrero". Este trascendental documento debe ser analizado detenida y políticamente, ligando cada una de las cuestiones que plantea a la situación y a los problemas concretos de la guerra y de las masas en cada lugar.

### FRACCION SINDICAL DE TECNICOS

Se convoca a todos los técnicos comunistas a la reunión de Fracción Sindical, que tendrá lugar mañana, jueves, día 7 del corriente, a las siete de la tarde, en el local del Partido, plaza Roja, 3.

### SINDICATO PROFESIONAL DE DIBUJANTES, PINTORES Y ESCULTORES (U. G. T.)

Se convoca a todos los militantes comunistas del Sindicato de Dibujantes, Pintores y Escultores, U. G. T., a una reunión de Fracción sindical, que tendrá lugar mañana, jueves, día 7 de los corrientes, a las siete de la tarde, en el local del Comité provincial, plaza Roja, núm. 3.

### FRACCION DE VESTIDO Y TOCADO

Se convoca a reunión de Fracción general, que tendrá lugar el viernes, a las seis de la tarde, en el Provincial, plaza Roja, núm. 3.—El Comité.

### FRACCION DE TRABAJADORES DEL ESTADO

Se convoca a una reunión de Fracción por hoy, miércoles, a las siete de la tarde, en el Provincial, plaza Roja, 3.—El Comité de Fracción.

## J. S. U. Radio Centro

Se convoca a todos los militantes del Radio Centro a un asamblea general que se celebrará hoy, a las 6 de la tarde, en el local de Radio Centro, situado en Cirilo Amorós, 85.

### CONVOCATORIA

«Los que estén en edad de llevar las armas o dispuestos a manejar los picos en los batallones de fortificaciones se ofrecerán como voluntarios al Gobierno trayendo, los que vengán a fortificación, una herramienta; los demás, y con ellos las mujeres y los chicos y los viejos, sustituirán a los que ya fueron y a los que ahora se van, trabajando los campos hasta la extenuación, si es preciso, para que no falten víveres a nuestros combatientes.»

### Los Tribunales actúan contra acaparadores y agiotistas

El expediente contra Concepción Terreló Martínez e Isabel Bellán Fernández, por venta de huevos a precio superior al de tasa, se acordó la suspensión del juicio por incomparecencia de una de las inculpadas.

### Convocatoria

Se convoca a asamblea general a todos los militantes pertenecientes a este Radio para mañana, jueves, a las siete en punto de la tarde, para tratar asuntos de máximo interés.—El Comité de Radio.

### A LOS RADIOS DE VALENCIA

Se os encarece comunicáis a todos los comunistas de trabajadores del Estado para que asistan a la reunión de Fracción que tendrá lugar hoy, miércoles, a las siete de la tarde, en el Provincial, plaza Roja, 3.

**Central de Exportación de Agrios**

**AVISO**

Contando esta Central con vapores suficientes para el transporte de la naranja, se ruega a los exportadores que visen a sus clientes, que para evitar los perjuicios que les ocasionaría traer bienes que habrían de marchar sin carga, se abstengan de hacer ninguna exportación de toneladas.

**ESLAVA**  
Primer actor y director: Salvador Borja Mari. Primera actriz: Milagros Leal.  
6,30 tarde y 10,30 noche: ¡Qué más da!

**ALCAZAR**  
Compañía de comedias. Responsable: Vicente Masuri.  
6,30 tarde y 10,30 noche: El infierno, grandioso éxito.

**EDEN CONCERT**  
Todos los días, 4,30 tarde y 10 noche: gran programa de variedades científicas.

**SEXTON CINES**  
Continúa, de 8,00 tarde a 12 noche.

**REALTO**  
Tercera semana de éxito. La última noche, film soviético dialogado en español, completando otros asuntos.

## Espectáculos Públicos

**INTERVENIDOS POR EL ESTADO**

**METROPOL**  
Bajo presión, y Ojos carnosos, en español, por Shirley Temple.

**GRAN TEATRO**  
El gran final, y La novia secreta, en español.

**SUIZO**  
El capitán Blood y Los alegres gusanos (dibujo). Abena Cocktail (revista).

**AVENIDA**  
Siguiendo en la oscuridad, y Vivamos de nuevo, en español, por Ana Sien y Patricia March.

**GOYA**  
Vuelta tras al reloj, y El día que me quieras, por Carlos Gardel, en español.

**PALACIO**  
Malas compañías, y Alas en la noche, en español.

**POPULAR**  
Revolución, y Tres lanceros bengaleses, en español, por Gary Cooper y Franchot Tone, en español.

**MUSEO**  
Su revólver era su ley, y Viviendo en la luna, hablada en español.

**IDEAL**  
Casino de París, y Aguas hercóticas, por James Cagney, en español.

**MUNDIAL**  
Sola contra el mundo, y El secreto de vivir, en español, por Gary Cooper.

**VALENCIA**  
El misterio de Elvin Brod, y Catalina, en español, por Francisca Gaal.

**JERUSALEN**  
Abnegación, y La que apartó su amor, en español.

**GINER**  
La senda de la venganza, y Ladrón de amor, en español.

**LIRICO**  
Guayana Inglesa, documental; Noche oscura, revista musical; dibujos, y La Perseida del caballito blanco, ópera en español, con deliciosa música.

**DOR**  
Rosas negras, por Lylian Harvey; El escuadrón, en español; revista de actualidad y dibujos.

**BOHOLA**  
La superproducción en español con Luella, infantil, y Los hijos del pueblo, en español.

**FONTEANA ROSA**  
Escenas argentinas; Escenas argentinas; dibujos; El fin del transatlántico; y Nuestra hija, por Shirley Temple, en español.

# ¡100.000 voluntarios! ¡50.000 fortificadores!

## Los sindicatos se movilizan

### El de la Edificación, madrileño, propone la incorporación de todos sus afiliados

Madrid.—Se ha celebrado el Congreso extraordinario de la Federación de la Industria de la Edificación. Se acordó enviar telegramas de adhesión al Jefe del Gobierno y a la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., invitándola a ésta a que siga la campaña de agitación de todos los afiliados, de acuerdo con la C. N. T.

Luego se aprobaron las siguientes conclusiones: «Que cesa la escandalosa elevación de los precios de los materiales, que la U. G. T. y la C. N. T., por medio de sus Comités de Enlace, ayuden al Gobierno a este fin, considerando como enemigos a quienes no acepten sus normas; que las Comités sindicales movilicen fuertemente a todos los afiliados que no trabajan en industrias de guerra; que en los organismos oficiales, políticos y sindicales se reduzca el número de oficinas al mínimo, prolongando la hora de jornada cuanto sea preciso; que los sindicatos persigan a sus afiliados que no obedezcan los acuerdos de los mismos o de los Comités de Enlace.

También se acordó proponer al Comité Nacional se amplie la jornada en la industria de la edificación a nueve horas diarias, incluso domingos, y que todas las secciones realicen una revisión para que sólo puedan trabajar los mayores de 45 años, enrolándose los demás en los batallones de fortificación.

—Febus.

## La libertad se conquista en las trincheras

Poner en pie de guerra miles y miles de voluntarios, fortificar hasta hacer inexpugnable nuestro suelo, reemplazar con mujeres a los hombres que marchan a la conquista de nuestra independencia, son tareas de honor que han de realizar los Sindicatos con la rapidez que los momentos exigen

## La F. E. T. E. moviliza a sus afiliados

La Comisión Ejecutiva de la F. E. T. E. ha cursado a todas sus organizaciones el siguiente telegrama: «Cumpliendo acuerdos U. G. T. ordena la movilización inmediata de todos los afiliados, hombres útiles o exceptuados, hasta los 35 años y preparación militar urgente de estos movilizados, desarrollo de propaganda, divulgación y estímulo del voluntariado en todas edades, apertura de listas en Sindicatos para reclutar voluntarios.

Del cumplimiento exacto y rápido de estas órdenes responderán personalmente los elementos directivos ante los organismos superiores de la F. E. T. E. —La Comisión Ejecutiva.

### LA F. E. T. E. en BARCELONA

El Sindicato de Barcelona de la F. E. T. E. lanza una llamada a todos los afiliados a fin de que se alistén inmediatamente en actividades de guerra.

### UN VIBRANTE MANIFIESTO DEL COMITÉ DE ENLACE U. G. T.-C. N. T. A LOS PROFESIONALES DE LA ENSEÑANZA DE CATALUÑA

«La Patria, la Cultura y la Libertad están en peligro. Todos los profesionales de la enseñanza tenemos la obligación de apretarnos a su defensa, sin excusas de ninguna clase. Hemos de vencer a la barbarie, a la esclavitud y a la sumisión de los invasores de nuestra tierra, con la aferrada lucha del hombre que siente la dignidad de vivir.

El Gobierno pide voluntarios y sus organismos nos autorizan para ocupar un puesto de honor en la lucha contra el invasor.

Nosotros menos que nadie podemos fallar.

Profesionales de la enseñanza, ¡a la lucha!

El Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T.—Por la U. G. T., *Asilardo Pábraga*; por la C. N. T., *Juan Puig*.

## REFUGIOS

(Viene de la página 1.)

«Ser en ella algunas de las energías secretas. Pero todos deben contribuir con su entusiasmo y con su actividad.

La seguridad de estos refugios, a pesar de carecer de protección exterior, es extraordinaria. Si delante de ellos de la zona se amortona la tierra extraña del hoyo, puede afirmarse que la protección obtenida por este procedimiento es de una eficacia grandísima. Pueden explotar a su alrededor los proyectiles lanzados en el más nutrido bombardeo y no ocasionarán un número de víctimas mayor que el de una bomba que explote a la puerta de un refugio. Por otra parte, el peligro de sufrir por las gases que se desprenden a cada explosión está totalmente descartado.

«Encontramos la línea—sobre la que hemos de volver para concretar algunos detalles—a todos los vecinos de la capital y de los pueblos. Allí donde haya un solar, un corral grande, un campo, puede cavarse la zanja protectora. Debe, desde luego, hacerse necesario que ha de hallarse apropiada de Bases lo suficiente para impedir que, en caso de derrumbamiento, pueda ser alcanzada por el bombardeo.

«Construyamos todos refugios—sancti—¡que las manos de todos los hombres cavon afanosamente las necesarias precauciones contra la aviación enemiga!

El clamor popular es: ¡Refugios! Bien: construyámoslos, ¡manos a la obra!

## PRODUCIR MAS PARA RESISTIR MEJOR

Las actividades de nuestra producción de guerra necesitan estar siempre a la altura de las necesidades de los frentes, y a nadie puede ocultarse la diferencia de producir para un Ejército de 100.000 hombres a producir para un Ejército de 400.000. La dureza que día a día requieren los combates, la importancia de la materia, que intensifica los países fascistas, no pueden ser sostenidas al contrario, elevando hasta proporciones insostenibles nuestra fabricación de guerra.

Habríamos de contar con mayor número de armas mecánicas y sería una misión más que añadir a las que ahora se educan, puesto que exigirían mayor cantidad de municiones.

Fueron estas razones las que obligaron a Francia, durante la guerra del año 14, a elevar su producción de obuses del 75, de trece mil que fabricaba al iniciarse las operaciones, a dieciséis millones mil diarios, o sea, veinte veces más al final que al principio de la guerra.

Durante aquella configuración, la fabricación de material, su administración y renovación exige una producción industrial y económica, una atención de mano de obra tal que, poco a poco, todas las fuerzas vivas del país han sido puestas a contribución, según se escribe en la instrucción francesa sobre el uso táctico de las grandes unidades.

Hemos llamado con frecuencia, recordando la cobardía de los demócratas ante los hechos consumados de los países fascistas, que

no podemos contar más que con nuestras propias fuerzas, pero tampoco esto tiene gran valor si estas fuerzas nuestras no se ponen, toda, sin excepción, al servicio de las necesidades del Ejército. Trabaja más no es la condición de un partido, sino el secreto donde se halla escondida la salvación de un pueblo.

«Un material completo de artillería 135 G. P. E.—según el general francés Roguin—exige diez mil jornales de obreros; en 1917, para producir diariamente dieciséis millones mil obuses de 75, se necesitaban noventa mil obreros y al final del año 1918, Francia contaba con un millón ochocientos mil trabajadores empleados en industrias de guerra. De esta cantidad, cuatrocientos mil eran mujeres.

Tratar de disminuir el comercio que el momento histórico de nuestro país exige, como el no fuera de todos la obligación de ganar la guerra, es retirar energía del pueblo en armas y fortalecer, por consecuencia, la potencia del enemigo.

Hay que producir más, sí. Producir hasta el agotamiento, sin pausas ni jornadas, como nuestros hermanos de los frentes. Hay que incorporar a la producción todas las energías y ponerlas en tensión de guerra. Hay que borrar cualquier incomprehesión en estas horas sagradas y sublimes para que, como poco días se celebre el ministro de Defensa, no exista en ninguna de nuestras ciudades otra preocupación que combatir en las filas del Ejército o trabajar para cubrir sus necesidades.

«Un material completo de artillería 135 G. P. E.—según el general francés Roguin—exige diez mil jornales de obreros; en 1917, para producir diariamente dieciséis millones mil obuses de 75, se necesitaban noventa mil obreros y al final del año 1918, Francia contaba con un millón ochocientos mil trabajadores empleados en industrias de guerra. De esta cantidad, cuatrocientos mil eran mujeres.

Tratar de disminuir el comercio que el momento histórico de nuestro país exige, como el no fuera de todos la obligación de ganar la guerra, es retirar energía del pueblo en armas y fortalecer, por consecuencia, la potencia del enemigo.

Hay que producir más, sí. Producir hasta el agotamiento, sin pausas ni jornadas, como nuestros hermanos de los frentes. Hay que incorporar a la producción todas las energías y ponerlas en tensión de guerra. Hay que borrar cualquier incomprehesión en estas horas sagradas y sublimes para que, como poco días se celebre el ministro de Defensa, no exista en ninguna de nuestras ciudades otra preocupación que combatir en las filas del Ejército o trabajar para cubrir sus necesidades.

## El Gobierno, al pueblo

### Defenderá nuestra independencia hasta la victoria

### Todo el peso de la ley republicana caerá sobre los traidores y cobardes

Barcelona, 5.—En la residencia del presidente del Consejo de Ministros se celebró esta noche una reunión ministerial para la toma de posesión de los ministros que integran el nuevo Gobierno.

A la salida se facilitó a los periodistas la siguiente nota: «Reorganizado el Gobierno de la República en la forma conocida, se dirige a todos los españoles que en los frentes de combate, en la retaguardia y en el propio territorio rebelde luchan

contra los ejércitos invasores para proclamar su decisión absoluta de continuar la guerra por la independencia de España hasta liberarla de la presencia en el país nacional de quienes han agredido e invadido en medio de la complicidad internacional más monstruosa que se haya producido jamás. Cuenta para ello con el apoyo de su Ejército popular, que en el Centro, en Extremadura, en Andalucía y en Levante, no sólo mantiene con inquebrantable firmeza sus posiciones, sino que está dando estos días pruebas inequívocas del alto espíritu ofensivo que le anima al venir entusiasmadamente en

la ayuda de los sectores más amenazados de la España leal.

Por lo que a Cataluña respecta, el heroísmo con que en el frente del Ebro se batan nuestros combatientes es signo del grado de tenacidad férrea que ha adquirido en el espacio de pocos días

la resistencia contra los ejércitos italianos y alemanes que, alocacionados por las facilidades encontradas en los primeros avances, no tienen idea de lo que va a ser la guerra por la libertad de Cataluña. A Cataluña le está reservado el comarcar al mundo por el impetu en cerrarle el paso a un enemigo que ha ultrajado con sus crímenes, sus fusilamientos en masa, los bombardeos de poblaciones civiles, su régimen de esclavitud que convierte a los hombres en guisapos, la noble sensibilidad española, tan extraña a esos métodos totalitarios en guerra», introducidos por el invasor que aspira a hacer presa de su odio frenético a esta Cataluña admirable, cuya alma evocaba la otra noche, con palabras que han puesto en pie a todos los catalanes, el presidente Companys.

Para corresponder a ese heroísmo de nuestras tropas y a la sagrada voluntad de que ninguno de sus sacrificios será estéril y de que serán llevadas a la victoria por hombres resueltos a obtenerla, cueste lo que cueste, el Gobierno ha decidido, en la reunión de hoy, al mismo tiempo que recompensar los servicios a la patria, hacer caer, sin miramiento alguno y con severidad instantánea, sobre los traidores y los cobardes, todo el peso de la ley republicana.

El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha recibido y obtenido del Consejo de Ministros los máximos poderes para proceder, tanto en la sanción de quienes se hagan acreedores a ella, como en la depuración de los resortes esenciales a la victoria, con la rapidez y la energía inexorable que la gravedad de las circunstancias requieren.

Por todo ello, el Gobierno se siente revestido de la autoridad suprema que el día, con su propia contienda, el hecho de ser un verdadero Gobierno de Unión Nacional.

En el orden exterior, el Consejo ha conocido los términos de una nota dirigida a los Gobiernos francés y británico:

«Al saludar, lleno de confianza en el triunfo y de fervor en el porvenir de una España libre de toda dominación extranjera, a los combatientes del Ejército de Tierra, de la Aviación gloriosa y de nuestra marina Flota, el Gobierno de la República de la Juventud con orgullo a esos miles de soldados del Ejército del Ebro, que, internados en Francia, reclaman su puesto de honor en las líneas de fuego, y que con, para aquellos que sólo piensan en ponerse a salvo, un ejemplo de patriotismo que deberá bastar para ahincarse la voluntad de todos en la tierra que defendemos y para quienes en el extranjero prenden desconocimiento al ser el verdadero espíritu del pueblo español. Una demostración que equivale a todos los proféticos.

El Gobierno de la República, seguro de la colaboración entusiasta de todo el pueblo español, ahorra las palabras y se entrega a su labor y pasa desde este momento a actuar el Gobierno de guerra.—Febus.

## Parte de guerra

### Fuertes ataques enemigos en el sur del Ebro

### Ofensiva republicana en Andalucía

ERJECITO DE TIERRA

nuestras fuerzas a evacuar Morcia. Hoy no se ha registrado novedad importante.

ANDALUCIA.—Se desarrolla con éxito una acción ofensiva de nuestras fuerzas en dirección a Haza de la Sierra e Higuera de Calatrava, donde se combate con intensidad, habiéndose recibido alguna material de guerra que el enemigo abandonó.

En los demás ejércitos, sin novedad.—Febus.

## Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio

(SECCION VALENCIA) U. G. T.

### MOVILIZACION GENERAL

Este Sindicato, vista la necesidad ineludible de cumplir con los órdenes emanados de nuestros organismos superiores en defensa de la causa de la independencia de España, pone en conocimiento de todos los afiliados comprendidos en la ciudad de Jérica a currency y cinco años, la obligación de presentarse en el local de este Sindicato, desde el día 6 del corriente y horas de nueve a una y de cuatro a nueve, para proceder a la inscripción en las listas de movilización.

Ni uno solo de los afiliados debe dejar de cumplir lo ordenado bajo ninguna excusa ni pretexto. «Por la independencia de España! ¡Viva la República española!

La Directiva

## El Socorro Rojo felicita al Teniente Coronel Mera

«Teniente coronel Cipriano Mera.—IV Cuerpo de Ejército.— Felicidades calurosamente ascenso de usted magnífico símbolo heroico Ejército, salido entrañas pueblo y animador ferviente unidad solidaridad.— Socorro Rojo de España.»

## La solidaridad del proletariado internacional

### Alimentos, ropas, calzado para nuestros refugiados

Barcelona.—En el Ministerio de Trabajo y Asistencia Social han dado cuenta de una relación de envíos recibidos en la Dirección General de Evacuación y Refugiados.

En ella se da cuenta de que el North American Committee For Spain, de Nueva York, remite 2.733 kilos de vestidos de hombres y niños.

Del comité regional de Bouche-du-Rhône, 53 kilos de harina, 215 de arroz, 126 de jabón, 200 de azúcar, 100 de patatas para sopa, 30 de conservas, 16 de galitosa, 230 de judías, 103 de garbanos, 20 de café, 100 cajas de leche condensada, 400 de patatas, 3 sacos de pan, 63 kilos de bacalao, 250 de ropas nuevas y usadas.—Febus.

## A todos los mutilados de guerra, pertenecientes al Partido Comunista, residentes en la capital y provincia, se les convoca para que durante la presente semana pasen por la Comisión de Cuadros del Comité Provincial para comunicarle asuntos de máximo interés.

Madrid, 5.—Las Compañías Petrolíferas han presentado recurso contra el decreto de expropiación.—Febus.

## Gobierno Civil

### Aviso importante

Por lo que en conocimiento de todos los ciudadanos que, en uso de las atribuciones de mi autoridad, he decidido adoptar las siguientes medidas, que comenzarán a regir en el día de hoy.

Primera. A las nueve de la noche cerrarán todos los espectáculos, cafés, bares y toda clase de establecimientos, salvo los de carácter sanitario, que seguirán las normas establecidas. Quedan totalmente suspendidas las funciones nocturnas de cualquier índole.

Segunda. A las diez de la noche serán cerrados todos los portales. A partir de esa hora, únicamente podrán circular por la ciudad aquellas personas que tienen una misión oficial o motivo justificado, a juicio de las rondas de vigilancia.

Tercera. Por los agentes de la autoridad se exigirá a los transeúntes, además de los documentos de identidad, la consignación del día.

Valencia, 6 de abril de 1938.—El gobernador civil.

## de la Juventud

### El Frente Popular de Madrid entrega una bandera a sus voluntarios.

Madrid, 5.—En el Monumental Cinema tuvo lugar un acto organizado por el Frente Popular de Madrid, en homenaje a los voluntarios de la Juventud Antifascista Madrileña y para entregarles una bandera. Presidió Donaire, que explicó la significación del acto y la alta trascendencia que tenía para la juventud.

En representación del batallón tomó la bandera el comandante Sixto Agudo, quien agradeció el regalo y aseguró que había de ser un acicate y un estímulo para la victoria de la República.

El general Mijaja dirigió unas palabras a los jóvenes voluntarios.

Explicó a todos los jóvenes los rigores y sufrimientos que la guerra causara y como han de estar dispuestos en todo momento al heroísmo, a la abnegación y al sacrificio, teniendo en cuenta que no se trata de un juego infantil y sí de una realidad trágica, donde el valor, la serenidad y la valentía habían

## 775 toneladas de víveres, enviadas por el Socorro Popular de Francia

Barcelona.—En la Presidencia del Consejo se ha recibido la siguiente carta del Socorro Popular de Francia:

«Señor presidente del Consejo de ministros: Tengo el honor de informar a usted que la caravana de camiones de víveres y ropas anunciada ha llegado a Barcelona, realizada por el Socorro Popular de Francia, la Comisión de Solidaridad de la Unión Popular para ayudar al pueblo español, el Frente de Pugetaux, la Municipalidad y las organizaciones de Argenteuil, las poblaciones de Colmar de Buhlhouse, el Comité de los días de sacrificio de la Juventud, las organizaciones sindicales de Marsella, la población de Novesi le Sac, los obreros de las fábricas de Renault, la población de Saint Quen, el Comité de socorro Tarbes Lérica, la Unión Económica del personal de P. T. T., el Frente Popular del 16 distrito de París, la población de Auncil, el Comité de Ayuda de Burdeos, las organizaciones y Comité de Ayras Ceras, Villo Dunquerque, Calais, Boulogne, El Havre, Rouen, Lemans, Alger tours Poitiers, Orleans, Fierzon, Chateaufort, Limoges, Angoulême, Agen, Toulouse, Carcassone, Montargis, Cognac, Nevers, Saint Etienne, Saint Quintin, Clermont Ferrat, Valencia, Avignon, Montpellier, Béliers, etc.

Los camiones van cargados de 250 toneladas de patatas, 138 de harina, 150 de azúcar, 30 de pan, 12 de judías, 12 de leche, 10 de bacalao, 13 de pavel, 2 de chocolate, 3 de tocino, 105 de ropas, calzados y víveres recogidos en las ciudades de Francia, atravesadas por la caravana.

Simulando los deseos de las organizaciones participantes, le pedimos que se remita:

1.º Trece toneladas de papel a la delegación del Socorro Rojo español en Barcelona.

2.º Cien cajas de leche, diez toneladas de chocolate, diez de azúcar y veinte de patatas al Ministerio de Instrucción.

3.º Cien cajas de leche, veinte de azúcar, veinte de harina, treinta de patatas, para la población de Madrid.

4.º Diez toneladas de patatas, diez

## Comité Provincial de Educación Militar Valencia

### RECLUTAMIENTO VOLUNTARIO

«El entusiasmo para la lucha, que el pueblo en general continuamente pone a contribución para que la causa de su libertad e independencia de la patria ascienda hasta la cumbre de la realidad, no deceña y, por ello, el Gobierno del Frente Popular ha querido dar cauce legal a estas aspiraciones de enroscamiento voluntario.

Los caracteres de nuestra raza son inconfundibles; alto, por su grandeza, forman un relieve donde tropezarán las hordas de Atila, que quieren sumir al mundo en el caos de los apéritos imperialistas. Nos desconocen; fácilmente lo indica su osadía; nuestro pueblo tiene en su historia intentos de más de una invasión y a ninguna de ellas ha sucumbido, porque les sobra coraje y razón.

Conferido por el Ministro de Defensa Nacional, este Comité la misión de encargarse de las operaciones de reclutamiento en esta capital y poblados de su término municipal, se hace público para el general conocimiento, quedando establecidas las oficinas para este objeto en el campo de deportes de Metallana, situado en las inmediaciones de la Urbanización de Tiburo.

Todos los días, de nueve a una y de cuatro a siete, estarán abiertas las oficinas de reclutamiento.

# El debate sobre política financiera en la Cámara francesa Provocaciones derechistas que despiertan la indignación de la mayoría de los diputados

## León Blum expone los propósitos del Gobierno con el aplauso de socialistas, comunistas y radicales

París, 5. — La Cámara de Diputados ha abordado esta tarde el debate sobre el proyecto financiero.

Un nombre del Ministerio, el señor Schmidt expuso el proyecto y pidió su discusión inmediata.

A declarar el señor Schmidt que los capitales superfluos de 150.000 francos pagaban una contribución excepcional, un derechista exasperado, gritó: "¡Es un robo!" Se registran nuevas interrupciones por parte de diputados de derechas y el señor Herriot tiene que hacer un llamamiento a la calma.

Montigny, radical independiente declara que se trata de organizar legalmente una verdadera revolución económica y social y afirma que el proyecto es contrario al programa del Frente Popular. Opina que los pequeños y medianos propietarios, los pequeños comerciantes y los comerciantes sufrirán rudemente las consecuencias de la contribución extraordinaria so-

bre el capital. Dirigiéndose a Blum, Montigny declara que no está calificado para conseguir un acuerdo general.

En este momento se produce un gran escándalo. Los diputados de izquierda y de derecha cambian violentos apóstrofes. Un diputado cruza graves palabras con el ministro señor Dornoy. Los derechistas gritan a coro: "¡Francia, para los franceses!"

El señor Herriot suspende la sesión. Numerosos diputados socialistas se dirigen en actitud amenazadora a los escaños de la derecha. León Blum y varios ministros abandonan el banco del Gobierno y se interponen entre los diputados, dispuestos a llegar a las manos. Durante diez minutos reina en el hemisferio gran efervescencia. Poco a poco se van calmando los ánimos y al reanudar la sesión, Herriot pide a la Cámara que actúe con la calma y dignidad que las circunstancias exigen.

Ninguna potencia en el mundo tiene que temer de nosotros un acto de agresión. Si los tiempos desgraciados que vivimos no nos dejan apartar por completo de nuestros espíritus los temores de complicaciones internacionales, intentamos evitarlos, pero debemos estar dispuestos a hacerlos frente.

El señor Blum continuó diciendo que el encaje metálico no debe ser inferior al actual y agregó que ante las necesidades actuales no será posible bastarse con los ingresos normales.

Ha sido preciso—dice—buscar una solución duradera cuyas posibilidades encuentran en el desarrollo de la renta y la riqueza pública.

Continúa diciendo que no pide nada que sea incompatible con el acuerdo tripartito. Alude a cuánto se ha dicho con respecto a que todo cambiaría con un Gobierno de unión nacional, y recuerda que ha sido el primero en lanzar la idea de una agrupación en tal sentido, que parece no haber satisfecho, con diversos pretextos, a los que hablan del Gobierno de unión nacional.

Después de rendir homenaje a Polcart, dijo el señor Blum que no es comparable la actual situación con la de 1926, puesto que en aquella época no existía amenaza de guerra.

El presidente del Consejo muestra interés por la unidad y el equilibrio del presupuesto en el que se comprenden los gastos permanentes de la defensa nacional. Demuestra que el impuesto extraordinario sobre el capital ascenderá de dieciocho a veinte mil millones, pagaderos de cuatro a diez años.

Anuncia a continuación que será aumentada la jornada de trabajo por haberlo aceptado la clase obrera, y con respecto a la fideicomiso de los poderes que pide el Gobierno, protesta contra las manifestaciones de algunos al decir que son análogos a los de los dictadores. Declara que sus amigos y él están resueltos a defender las instituciones republicanas.

Termina el señor Blum su discurso, que es aplaudido por los socialistas, comunistas y algunos radicales, y el presidente suspende la sesión hasta las nueve y media de la noche.—Fabra.

## Discurso del jefe del Gobierno

El señor Blum sube a la tribuna y dice que el Gobierno se propone llevar a cabo un plan de conjunto con el concurso de las dos asambleas. Dice que los que aseguran que el Gobierno quiere caer sea como sea y que escogerá el momento de la caída, que presentará el proyecto sometiéndolo a votaciones o que presentará soluciones prudentes, se equivocan.

Ha trabajado—continúa diciendo el señor Blum—apartándome de toda provocación teórica. La solución sólo puede estar en la franqueza. No me he cuidado de complacer o disgustar a mis amigos y a mis adversarios. Aquí os traigo mis conclusiones.

León Blum llama la atención de la Cámara sobre los peligros de la inestabilidad gubernamental y sobre los de soluciones falaces. Declara que desde 1924 todas las crisis han sido causadas por dificultades financieras.

El jefe del Gobierno continúa diciendo que el Gobierno del Frente Popular, que aceptaría extender su acción por razones de salud pública, acep-

taría menos fácilmente la emisión de un empréstito. Repite que la estabilidad financiera es indispensable para la estabilidad gubernamental.

Afirma que la economía está desequilibrada y le faltan 80.000 millones para los fondos de maniobra. Los capitales expatriados y ocultos—dice—son necesarios al Tesoro y a la economía privada. Además, la situación financiera y económica depende de la situación internacional, y la crisis internacional es la que ha obligado a Francia a hacer nuevos gastos, a preparar un empréstito de defensa nacional. El acontecimiento del 11 de marzo ha llenado de miedo a los capitales y ha comenzado una vasta emigración de dinero a América. Es imposible pedir dinero al extranjero o renovar los empréstitos exteriores.

Refiriéndose a la situación internacional, el señor Blum dice:

"Haremos cuanto sea posible para conservar la paz a Francia y a Europa. Francia desea unánimemente la paz.

# La aprobación de los proyectos financieros de Blum

### Lo único que hay que lamentar es la tardanza en la realización de la voluntad del pueblo

París, 5.—Jacques Duclos ha hablado esta mañana en una reunión de la mayoría parlamentaria comunista de los proyectos financieros.

Un comunicado publicado al final de la reunión declara que las medidas previstas en la exposición de motivos del proyecto figuran en el programa del Frente Popular, por lo que la minoría ha decidido votar en favor del proyecto, lamentando que se haya tardado tanto en realizar la voluntad del pueblo en materia fiscal y de saneamiento financiero, y poniendo de relieve la insuficiencia de algunas de las disposiciones proyectadas, especialmente en lo que se refiere a la tasa sobre los grandes capitales.—Fabra.

París, 5.—La Comisión aduanera de la cámara ha escuchado al ministro de Comercio, señor Cot, sus explicaciones sobre el proyecto financiero, y la Comisión ha aprobado el proyecto por diez votos contra siete.—Fabra.

París, 5.—La minoría parlamentaria de la Unión Socialista Republicana ha decidido, por 11 votos contra ocho, vo-

tar en favor del proyecto financiero del Gobierno. Previamente, la minoría había escuchado al ministro de Propaganda, señor Frossard, el cual insistió para que sus colegas acepten el texto gubernamental, e hizo notar que una votación en contra obligaría a los representantes del Partido a retirarse del Gobierno, con la consiguiente responsabilidad de una ruptura del Frente Popular.—Fabra.

París, 5.—Las minorías parlamentarias de la oposición: Alianza de los republicanos de izquierda y los radicales independientes, los republicanos independientes, la Acción social y los demócratas populares han decidido votar contra el proyecto financiero del Gobierno.—Fabra.

París, 5.—Se cree que el debate de la Cámara se prolongará hasta hora avanzada de la noche.

Se añade que León Blum tendrá una importante intervención en dicho debate.—Fabra.

## Una vez más, el Gobierno de la República denuncia la invasión

París, 5.—El Encargado de Negocios de España en esta capital ha entregado a media día, en el Quai d'Orsay, una nota del Gobierno de la República protestando contra la política de No Intervención.

Según informes recogidos, este documento demuestra una vez más que la política de No Intervención se desenvuelve, ahora como en sus principios, a favor de los rebeldes y en perjuicio del legítimo Gobierno de España.—Fabra.

## Asamblea Provincial de Comités de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista

El próximo domingo, día 10 de abril, a las diez de la mañana, en el Conservatorio de Música, de Valencia, se celebrará la asamblea provincial de Comités de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista.

El orden del día es el siguiente, que queda concretado en un único punto, dividido en varias apartadas, ya que es el que ha de absorber toda nuestra atención en los momentos presentes:

Punto único.—Cómo han de actuar los marxistas en torno a la guerra:

- a) En el orden político.—Partido Único del Proletariado.—Frente Popular.
- b) Ayuda a los frentes.
- c) En el orden sindical.
- d) En la producción.
- e) Ayuda al Gobierno.
- f) En la retaguardia.
- g) El problema del campo.
- h) Incorporación de la mujer al trabajo.
- i) Lucha contra derrotistas y especuladores.

En estos apartados informarán distintos compañeros.

A esta asamblea ha sido invitado el Comité Nacional de Enlace y las Provinciales de Alicante, Murcia, Castellón y Albacete.

Todos los Comités de la provincia se dispondrán a mandar su respectiva representación, que se compondrá de un compañero socialista y otro comunista.

Sucesivamente se darán instrucciones por medio de la Prensa.

El Comité Provincial de Enlace.

## SIN RECATO NI VERGUENZA

Roma, 5.—Los periódicos italianos, que como se sabe no publican nada sin el consentimiento de Mussolini, publican sin recatos ni disimulos una nota idéntica, expresando el entusiasmo de toda Italia por las victorias legionarias en el frente Este.

## U. R. S. S.

### Raskolnikov, relevado de sus funciones

Moscú, 5.—La Agencia Tass comunicó que el presidente del Soviet Supremo de la U. R. S. S. ha relevado de sus funciones al ministro soviético en Bulgaria Raskolnikov.—Fabra.

### Kaganovitch, comisario para las vías de comunicación

Moscú, 5.—Comunica la Agencia Tass que el Comisario del Pueblo para las vías de comunicación, Bakouline, ha sido reemplazado por el camarada Kaganovitch, que venía desempeñando el cargo de comisario de la Industria Pesada.—Fabra.

## Acuerdos de la U. G. T. de Madrid

# Ordena el alistamiento inmediato de sus afiliados pertenecientes a las quintas del 24 al 28 e impondrá sanciones a quienes no lo acaten

Madrid, 5. — A las cuatro de la tarde, en el salón teatro de la Casa del Pueblo se celebró una reunión de Juntas Directivas.

Presidió Jesús Montero, el cual expuso la situación general de la guerra y comentó las excitaciones de una circular de la Ejecutiva de la U. G. T. publicada en el Socialista el sábado último.

Por unanimidad se aprobaron las conclusiones siguientes:

- 1.º Alistamiento total y absoluto, realizado en el plazo de cinco días, de todos los obreros sindicalizados, pertenecientes a quintas correspondientes a los reemplazos de los años 1924, 1925, 1926, 1927 y 1928.
- 2.º Asimismo serán alistados con objeto de ir capacitándolos en la instrucción militar, los pertenecientes a la quinta de 1941.
- 3.º Una vez alistados por cada Estado el censo completo de los trabajadores comprendidos en las quintas mencionadas, se encomendará al Gobierno que los utilice con arreglo a los tres grupos siguientes:

a) Inútiles totales, para trabajos u ocupaciones realizables en la retaguardia.

b) Inútiles parciales, los cuales deberán incorporarse a Intendencia, batallones de etapa, sanidad y servicios auxiliares en general para reemplazar en esos lugares a toda la juventud apta para luchar en los frentes.

Igualmente se recomienda al Gobierno que los inútiles parciales o totales declarados con anterioridad a este acuerdo sean aplicados de la misma manera.

c) Los individuos aptos para tomar las armas, adaptándolos desde luego a cada caso, a las tropas de tierra, mar y aire.

Cada afiliado deberá denunciar ante su Junta Directiva aquel o aquellos casos en los cuales suponga hubiera habido por parte de la Junta de Reemplazamiento, mal informada o influida por el favoritismo personal o político,

negligencia o error manifiesto en sus determinaciones.

5.º No podrán formar parte de Comités, Juntas Directivas, Comisiones de Propaganda o cualesquiera otros organismos llamados a mantener el acatamiento de esos acuerdos y disciplina y obediencia al Gobierno quienes estén incurridos en las quintas ya movilizadas o que puedan movilizarse en lo sucesivo.

Los asociados que no acaten los acuerdos anteriores serán expulsados de la organización de la U. G. T. y, como consecuencia, no podrán seguir trabajando en talleres, fábricas, comercios, etc., etc.

Asimismo se requerirá a los organismos locales de la U. G. T. para que no admitan en su seno aquellos individuos que para no cumplir los acuerdos anteriores se dieran de baja en el sindicato de la U. G. T. y solicitarán ingreso en la C. N. T.

La Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo invitará a la Federación Local de la U. G. T. a examinar conjuntamente los anteriores acuerdos, a fin de que la ejecución de los mismos pueda ser impuesta con la máxima autoridad por ambos organismos sindicales.

Madrid, 5.—El embajador de España, señor Acarate, ha entregado en el Foreign Office una nota pidiendo que se devuelva a España el derecho de adquirir armas para defenderse contra los invasores.—Fabra.

## Declaraciones del embajador mejicano en Washington

Washington, 5. — Después de una entrevista con el señor Welles, el embajador de Méjico ha declarado que aquella había dado ocasión a un intercambio de opiniones cediendo y que no se establecerán conversaciones oficiales hasta no haber adoptado una decisión sobre la demanda de las Compañías petrolíferas que piden la anulación del decreto de expropiación.

## Inquietud por las actividades del espionaje nazi en Inglaterra

Londres, 5.—El «News Chronicle» dice: "Los miembros del Parlamento inglés se muestran cada vez más inquietos por la actividad que despliega en la Gran Bretaña la policía secreta alemana. Nuestras propias informaciones nos permiten asegurar que la Gestapo ha lanzado sobre Inglaterra una verdadera red de agentes y espías que tienen acceso a las fábricas y hasta a los domicilios de los oficiales y marinos ingleses. Esta actividad tiene tres fines principales: espionaje militar e industrial, control de los alemanes y austríacos en Inglaterra y vigilancia de los antifascistas ingleses."—Fabra.

## Una extensa red de espionaje fascista puesta al descubierto en un proceso

Berna, 5.—El proceso contra el espionaje, que se celebra actualmente en Berna, ha facilitado detalles sobre los métodos de los servicios de información alemanes.

El fiscal hizo una acusación contra el inculcado Toedli, por infracción a la ley federal contra el espionaje, y demostró que dicho individuo facilitaba a ciertos informes sobre diversas actividades nazis, sabiendo que tales informaciones iban destinadas a los servicios alemanes.

También se hallaba en relación con la

## Importante conferencia convocada por Boncour para examinar la situación de Europa Central

París, 5. — El señor Paul Boncour ha recibido esta mañana al embajador de Francia en el Vaticano.

A continuación, siguiendo su serie de consultas con los representantes de Francia en el extranjero, ha celebrado en su despacho una reunión con los embajadores franceses en Varsovia y Moscú y los ministros de Francia en

Praga y Rumania. A la conferencia asistieron el secretario general del Quai d'Orsay, el director de Política y el subdirector de Europa.

Esta reunión ha tenido por objeto principal examinar la situación en la Europa Central, tal como resulta después de la anexión de Austria.—Fabra.

## La delegación belga que nos visita señala el divorcio existente entre su pueblo y su Gobierno

Barcelona, 5.—Se encuentra en Barcelona una caravana belga, al frente de la cual viene Deibrouck, diputado socialista, y está compuesta por siete socialistas, tres comunistas y dos sin partido. Forman parte de ella, entre otras personas, Lulu Brunfen, esposa del jefe del ala izquierda del Partido Socialista belga, verdadera animadora del movimiento belga de ayuda a España; el secretario del Partido Comunista belga, Julián Lahaut, y Juan Voffe, uno de los dirigentes de la Joven Guardia Belga.

Preguntado Deibrouck acerca de la impresión que ha recibido a su llegada a España, dice:

—Cuando salimos de nuestro país, a causa de las noticias que leíamos en la Prensa, tales como los atroces bombardeos y el avance de los rebeldes en los frentes, pensamos encontrar en Barcelona una atmósfera de pánico y desmoralización. Por el contrario, hemos observado, salvo casos aislados, como muy normal, cómo el ánimo, no ya sólo de los dirigentes, sino también el de toda la población, es el de una resistencia acrecentada. Hemos encontrado en Barcelona la misma atmósfera de entusiasmo que en Madrid cuando estubo allí cuando estaba más amenazado.

Respecto al pensamiento de la delegación sobre lo que a su regreso a Bélgica puede hacer para ayudar más concretamente a España, dijo que iban a reorganizar el ejército que habían hecho hasta ahora, pero no sólo hemos recogido dinero y víveres—agregó—, sino que hemos intentado conseguir que el Partido Obrero Belga y el Gobierno cambien su política de no intervención. Se han visto casos como el del Spiek, ministro socialista de Negocios Extranjeros, ha sido abuchado en los mítines por los obreros. Algunos mandos del partido, no votan el presupuesto ni la confianza al Gobierno. Hemos hecho visto en el Congreso y en el Senado a los mandatos socialistas y comunistas interponer al hablar sobre su mala política extranjera.—Fabra.

## Disposiciones oficiales

Barcelona, 5. — El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica el decreto ascendiendo, por méritos de guerra, a teniente coronel al mayor de milicias don Cipriano Mora.

También inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Disponiendo que el teniente coronel don Juan Gasán Arrabal pase a desempeñar el cargo de comandante militar de Figueras.

Designando para el mundo del O. R. I. M. número 15 (Barcelona), de nueva creación, el coronel de Infantaría don Manuel Mojina Galano.—Fabra.

## Una tarea: Refugios

Liga Imperial Fascista de Londres, a la vez que era agente en Europa del movimiento fascista panruso, con residencia en Kharbin. Se comunicaba por correspondencia con los jefes de este movimiento, especialmente con los de Bulgaria, Yugoslavia y Polonia, donde enviaba informaciones sobre personalidades rusas.

Añadió que se trata de una banda con listas de futuros condenados, a la vez que preparan en Suiza una acción parecida a la que desarrollan actualmente en Austria.—Fabra.



## El frente del trabajo no inspira confianza a los nazis

Berlín, 5. — El Gobierno ha publicado una ley prorrogando hasta nueva orden los poderes de los consejos de confianza de las empresas que representan a patronos y obreros y que se cedieron a los consejos de explotación del anterior régimen.

No ha habido elecciones para estos consejos, desde 1934.

En los círculos políticos ha estado extrañada esta medida, pues pudiera ser interpretada en el extranjero como una falta de confianza en la opción obrera alemana por parte del Gobierno nazi.—Fabra.

## Credo hitleriano

Vienna, 5. — El doctor Ley, jefe del Frente de Trabajo alemán, ha pronunciado en Viena Neustadt un discurso de propaganda para el plebiscito en el que dijo entre otras cosas:

"Creo en Hitler sobre la Tierra, creo en Dios y en el Cielo; creo en Dios que me guía y creo que Dios ha enviado a Hitler y le guía." — Fabra.

## "En las elecciones egipcias ha predominado el terror", admite el "Times"

Londres, 5. — El «Times», comentando las elecciones en Egipto, dice que la terrible derrota del partido wafdistas obedeció en gran parte a la actitud de las autoridades locales, merced a la cual las elecciones se han celebrado en un ambiente de terror.

El periódico lamenta que la victoria del Gobierno sea debida a la ilegalidad y hace votos por que el nuevo Ministerio que habrá de formarse en coalición de wafdistas proceda a una buena administración, que tanto necesita el país y la de que el Gobierno actual no se había preocupado.—Fabra.

El Cairo, 5. — El Gobierno ha retrasado la fecha de las elecciones en la provincia de Minia (Bajo Egipto), donde han surgido graves choques por diferencias políticas.—Fabra.

# La Prensa francesa señala una reacción de las democracias en la política europea

París, 5.—Los periódicos decían esta mañana sus comentarios preferentemente a la reacción que se dibujaba en la política europea.

«Le Petit Parisien» dice:

«El bien la brutalidad con que fué lanzada a cabo la anexión de Austria respecto a un principio gran sorpresa, seguida de temor, ha suscitado bien pronto un movimiento de defensa y de reacción en todos los países amenazados por la ola de absorción desenfrenada por Hitler. Checoslovaquia se ha puesto inmediatamente en guardia y comienza a dibujarse un movimiento semejante en Hungría y en Rumania. El rey Carol ha concentrado en sus manos todos los poderes, a fin de luchar contra la Guardia de Hierro, cuyo jefe agita las inspiraciones de Hitler. El mecanismo de defensa no tardará en manifestarse también en Yugoslavia, que tiene ahora en su frontera dos ganchos del eje.»

«Madama Taborje» dice en el «Ouvrier»:

«El día se celebrará en el Quai d'Orsay una conferencia, convocada por Paul Boncour, a la que asistirán los

embajadores de Francia en Alemania, Polonia y la U. R. S. S. y los ministros de Francia en Praga y Bucarest. Esta iniciativa, inteligente y útil, ha producido ya magnífica impresión en los Balcanes: la impresión del reemplazamiento de la política extranjera francesa. Este sentimiento se traduce ya en los comentarios de los periódicos rumanos, por ejemplo. Francia sólo puede esperar a contrapesar con Inglaterra el empuje germánico en esos países, estudiando grandes soluciones con sus representantes en ellos. Paul Boncour ha tenido siempre la en el restablecimiento de la situación. Diferentes síntomas de resistencia al hitlerismo nos demuestran que tenía razón. Se asiste en Hungría a un despertar del patriotismo, y el país no quiere de ninguna manera ser dominado por el hitlerismo.»

«Ordres» escribe:

«En todo el Este europeo comienza a operarse una reacción. Bastante tímida, pero que si se presta puede tener consecuencias decisivas para la paz.—Fabra.»